

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, ЧИТАТЕЛИ И АВТОРЫ СТАТЕЙ ЖУРНАЛА «ВЕСТНИК СУРГУ. МЕДИЦИНА»

В очередной раз приветствую всех и представляю 35-й выпуск нашего журнала. Наступил новый 2018 год. Какие ожидания и надежды он сулит? Глобальное предназначение нашей профессии – снижение заболеваемости и смертности населения в нашей стране и в мире. Полученные результаты в здравоохранении России по итогам 2017 года не могут не радовать. Снизилась материнская и младенческая смертность, увеличилось количество и качество высокотехнологичных видов медицинской помощи. При этом не радует суровая онкологическая реальность.

В условиях реформирования системы здравоохранения и медицинского образования возросло количество нормативных актов: приказов, протоколов, стандартов медицинской помощи, усовершенствована система отпуска лекарственного обеспечения и многое другое. Все это требует от современного специалиста ежедневной работы над собой для повышения своего образования и совершенствования в своей профессии. В свете сказанного важна просветительская работа журнала, и мы продолжаем следовать своим традициям.

В этом номере в разделе «Клиническая медицина» опубликованы материалы ученых из Сургута о хирургической тактике у пациентов с непаразитарными кистами печени, а также коллег из Филиала частного УОО ВО «Медицинский университет «Реавиз» (г. Саратов) об использовании трансрезонансного топографа для диагностики острого аппендицита и ученых из ФГБОУ ВО «Сибирский государственный медицинский университет» МЗ РФ (г. Томск) о лечении алкогольного поражения печени. В этом разделе представлены интересные клинические случаи разрыва главного бронха при сочетанной травме, материал о новом инновационном методе фиксации костных отломков при ангулярных переломах нижней челюсти (г. Сургут). В продолжение публикаций в области флебологии предложен вниманию случай успешного лечения рецидивного варикоцеле у мужчины с синдромом Мея – Тернера (г. Москва).

В разделе «Профилактическая медицина» публикуется обзор нормативной базы (литературы) об использовании электронной медицинской карты амбулаторного пациента в Российской Федерации. В этом же разделе представлена целая серия публикаций, посвященных особенностям питания беременных женщин города Сургута, анализу причин и методов профилактики тревожности у подростков с различной массой тела, а также анализу заболеваемости и методов ее профилактики при сахарном диабете в округе, и мероприятиям по профилактике кардиоваскулярной патологии у представителей коренных малочисленных народов севера.

*Главный редактор журнала «Вестник СурГУ. Медицина»,
директор Медицинского института
БУ ВО «Сургутский государственный университет»,
заведующий кафедрой патофизиологии и общей патологии,
доктор медицинских наук, профессор*



В разделе «Медико-биологические науки» коллеги из Сибирского госуниверситета предложили материал о маркерах нарушений мукозального иммунитета у детей с патологией миндалин и аденоидов (г. Томск), морфологических изменений в плаценте при различных видах инфицирования (г. Сургут). В фундаментальных исследованиях оценен антиоксидантный и противовоспалительный эффект северных дикорастущих ягод (National Laboratory Astana Назарбаев Университета и СурГУ); особенности экспрессии трансформирующего фактора роста бета и экстрацеллюлярного матрикса при раке желудка (г. Сургут); а также эффективность препарата дефероксамина, уменьшающего процесс свободно-радикального окисления при механической травме (г. Омск).

В заключение выражаю благодарность всем авторам статей этого выпуска журнала и приглашаю к сотрудничеству как научных работников, так и практикующих врачей.

Л.В. Коваленко